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O FILMIE

Jeden z najgłośniejszych filmów ostatnich miesięcy! Wibrujący, błyskotliwy, obdarty z laurkowego pudru. Nagrodzona w Cannes wspaniała Vicky Krieps („Nić widmo”) w roli Sisi – skandalistki, rewolucjonistki i najbardziej intrygującej kobiety tamtej epoki. Opowiedziana z pazurem ponadczasowa i uniwersalna opowieść o wolności.
SYNOPSIS


Piękna i charyzmatyczna Sisi po ponad dwóch dekadach ma już serdecznie dość spiętego świata austriackiej monarchii, a reprezentowanie cesarstwa to ostatnia rzecz, na jaką ma ochotę. O wiele bardziej ekscytująca wydaje jej się dekadencja – wyrusza więc w wielką podróż po Europie, aby spotkać się z dawnymi przyjaciółmi (i rozniecić na nowo dawne fascynacje). Jednak dworskie obowiązki wzywają ją z powrotem, a jej próby uczynienia życia bardziej ekscytującym wywołują szok i zgorszenie. Czy Sisi wymyśli sposób na to, by mogła żyć tak, jak naprawdę chce?

GŁOSY PRASY

Śmiały, zachwycający wizualnie mistrzowski portret cesarzowej w fazie buntu.
· The New York Times

„W gorsecie” może nieść oczywiste skojarzenia ze „Spencer” Pablo Larraína czy „Marią Antoniną” Sofii Coppoli, choć tamte filmy omdlewały dla swoich bohaterek, zaś Vicky Krieps wnosi bezkompromisowy autentyzm.
· Irish Times

Jeśli Elżbieta Bawarska była gwiazdą filmową jeszcze przed powstaniem kinematografii, Krieps jest czymś podobnym teraz: klejnotem w filmie, który ośmiela się kwestionować sam sens istnienia monarchii.
· Financial Times
Prowokujący portret kobiety, która chciała więcej. Jednocześnie miała w sobie tę stoicką mądrość, która sprawiła, że skoro kupiła już bilet na ten pociąg, to postanowiła cieszyć się tą podróżą najdłużej, jak się tylko da.
· The Hollywood Reporter



Dowcipne odwrócenie stereotypowej biografii filmowej i tradycyjnego dramatu kostiumowego.
· Variety

Wyjątkowy film, który wymyka się wszelkim konwencjom.
· Time

Pod wieloma względami ten film to studium gniewu, w formie surowego, niewygładzonego obrazu rzeczywistości. Aktorska kreacja Vicky Krieps jest radośnie zadziorna 
i bezkompromisowa.
· The Guardian
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